
 Найдите бессоюзное предложение:

 Солнце зашло за тучу, его лучи освещали 
верхушки деревьев.

 Солнце зашло за тучу, но его лучи 
освещали верхушки деревьев.



 Какое из этих предложений состоит из 
трех простых:

 Гремят раскаты молодые, вот дождик 
брызнул, пыль летит.

 Темное небо смотрит сверху, дышит 
своими огнями.



Гремят раскаты 
молодые, вот 
дождик брызнул, 
пыль летит.



Запятая в сложном 
предложении с 

бессоюзной связью



 Списать, составить схемы 

Листья опадают с деревьев, в 
воздухе потянулась паутина.
 
Пришёл сентябрь.
 
Обнажился лес, часто идут 
дожди.
 
Гуси и журавли улетают в 
тёплые края.
 



Дождь стучал по крыше, трепал листья.

Сверкнула молния, послышался резкий 
удар грома.

Проверь себя!



Самостоятельная работа 
В кухне злится повариха, плачет у 
станка ткачиха.

Бьётся лебедь средь зыбей, коршун 
носится над ней.

В синем небе звёзды блещут, в 
синем море волны хлещут, туча по 
небу идёт, бочка по морю плывёт.

Ветер весело шумит, судно весело 
бежит.

 
[ __ ‗‗ ] , [ __ ‗‗ ].

 
[ ‗‗ __ ] , [ ‗‗ __ ].

 
[ ‗‗ __  ] , [ __ ‗‗ ].

 
 [ __ ‗‗ ] , [ __ ‗‗ ] ,
 [ __ ‗‗ ] ,[ __ ‗‗  ] .



Проверь себя! 
В кухне злится повариха, плачет у 
станка ткачиха.

Бьётся лебедь средь зыбей, коршун 
носится над ней.

В синем небе звёзды блещут, в 
синем море волны хлещут, туча по 
небу идёт, бочка по морю плывёт.

Ветер весело шумит, судно весело 
бежит.

 
[ __ ‗‗ ] , [ __ ‗‗ ].

 
[ ‗‗ __ ] , [ ‗‗ __ ].

 
[ ‗‗ __  ] , [ __ ‗‗ ].

 
 [ __ ‗‗ ] , [ __ ‗‗ ] ,
 [ __ ‗‗ ] ,[ __ ‗‗  ] .




